

主笔记

“金领”的实际生活

文 崔烨

节前因为采访需要跟一群保险精算师同吃住几天，算是近距离接触了这群中美“金领”的日常生活。本来我就想着娱乐休息时不跟他们打扑克，因为占不到数学家的便宜，但每天高强度的会议、交流、拜访让我们根本就没有精力再“娱乐”，倒是这群代表着行业未来走向的专业人才让我感触颇深——

精算师，是评估经济活动未来财务风险的专家，也是集数学家、统计学家、经济学家和投资学家于一身的保险业高级人才。无论是国内的精算师，还是北美精算师资质，都需要通过众多的科目考试和严格的行业审核才能取得。作为专业人才收入有保障，也是各家保险公司眼里的“香饽饽”，这群男士，往往是女生聊天时的“別人家的老公”——成功多金的典范。

先说 A 君，国内精算师资质，一位 80 后，来自山村，幼年带着妹妹砍树劈柴，后凭借努力和聪明考上大学，后来继续在 985 院校研究生毕业，自考了精算师，两年不到通过了所有考试，现任南方城市一小型寿险公司的精算部总经理。虽然年薪近百万，但此次精算师交流会是他第一次出国，此君平日不好美食，热爱徒步。此次给太太、儿子带的礼物都很实用，没有奢侈品、也没有包包。

B 君 1990 年生于北京，留学美国，北美精算师资质，父母都在市级媒体工作，家庭殷实，留学期间放弃了名校 offer（因为不提供奖学金），而是选择了一所专业排名靠前、综合排名略后的高校。然而拿全奖是有代价的，他回忆当时一边上班一边考精算师资格证，很是辛苦，但好在经济上比较宽裕，买了车考了照，一有空就自驾出行，五年里基本驾驶全美。虽然拥有最硬的“北美精算师”资质，但现在回到北京某大型寿险公司从最基础的工作干起，每周埋头写行业报告、写 PPT。

C 君是美方代表，60 后，外交官出身，曾全面参与中国 WTO 整个谈判，资历深厚，因为是“地主”，会议闲暇便带我们“吃喝玩乐”——吃遍各国美食：中国川菜、美国披萨、波士顿龙虾、日料板烧、越南米粉……多以商务套餐为主，好吃不贵，滴酒不沾，午间用餐约半小时，晚餐不超过一小时。我作为唯一女性，受邀的唯一娱乐活动是：一起跑步吧？

此三君的共同点：没有恃才傲物、没有豪车美女、没有日日笙歌，坐长途飞机一周差旅只需一个登机箱解决问题，日子过得当真有点“素”。这就是大家羡慕的“金领”的日常。他们当然不是消费不起，只是不曾把精力放在美食美酒上。

写下这篇记录，算是打个金融行业的擦边球，让大家看到那些“金领”人士的日常生活：没有任何推崇或排斥，因为每个人都要选择让自己觉得舒适的生活，不要让“別人的生活”误导了自己。

现在的都市人往往有点“急”，怎么可能在起跑线就赢呢，赢都是在终点的。从这个角度看，张爱玲的话有争议，她说出名要趁早，所以很多人拼命要流量，然后像流星一样一闪而过。但人的心智是需要时间滋养的，根基打好了，你的每一步都有根。

崔烨
eyjlc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



银行理财新规落地 起售点降至 1 万元

文 崔烨

9月28日，银保监会正式公布商业银行理财新规《商业银行理财业务监督管理办法》，银行理财产品迎来新变化——

具体包括：将单只公募理财产品销售起点由5万元降至1万元；不得宣传理财产品预期收益率；个人首次购买时需进行面签；引入冷静期，银行应当在销售文件中约定不少于24小时的投资冷静期。

此次新规落地，引起最大关注的即为新规设定了单只理财产品销售起点，将单只公募理财产品销售起点由目前的5万元降至1万元，满足了资金量较少投资者的需求。

随着理财产品销售起点大幅降低，银行理财市场有望继续快速增长。银保监会数据显示，2018年以来，银行理财业务总体运行平稳，6月末银行非保本理财产品余额为21万亿元，7月末为21.97万亿元，8月末为22.32万亿元。

此外，根据新规，商业银行发行理财产品，不得宣传理财产品预期收益率，在理财产品宣传销售文本中只能登载该理财产品或者本行同类理财产品的过往平均业绩和最好、最差业绩，并以醒目文字提醒投资者“理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎”。

新规还要求，商业银行销售理财产品，应当加强投资者适当性管理，向投资者充分披露信息和揭示风险，不得宣传或承诺保本保收益，不得误导投资者购买与其风险承受能力不相匹配的理财产品。



虽然网络日益发达，市民们也已经习惯了用在手机、电脑端进行投资。但新规延续现行监管要求，个人首次购买理财产品时，应在银行网点进行风险承受能力评估和面签。

对此理财专家表示，规定首次购买进行面签，让买卖双方更有效地进行沟通，双方对风险的认知也更加清晰。这样可以避免投资者作出超越自身风险承受能力的投资决策，也避免银行把风险过大的产品卖给投资者。

新规同时要求，对于私募理财产品，银行应当在销售文件中约定不少于24小时的投资冷静期。冷静期内，如投资者改变决定，银行应当遵从投资者意愿，解除已签订的销售文件，并及时退还投资者的全部投资款项。

专家认为，目前国内部分投资者还不够成熟，可能存在一些不够理智的投资者在情绪不稳定的时候进行投资，从而带来一些不好的结果，有一个冷静期能够避免不必要的风险。

快资讯

医保卡外借后果严重

文 崔烨

马上续保自己的医疗险了，却被代理人告知从明年起，肠胃疾病的理赔都将列入除外责任。市民杨小姐怎么也没想到，只是把医保卡借给表姐买了几次胃药，却影响到了自己的保险理赔。对此，保险专家提醒，切勿将自己的医保卡外借，否则极有可能在自己投保时被拒保，甚至遭遇拒赔。

保险专家提醒，将医保卡借给他人配个药看个小病，看似不过是动用了本身自己也用不到的余额，但实际上却可能对自己的保险投保和理赔产生十分严重的不利影响，轻则被拒保，重则被拒赔。

医保卡的使用记录实际上是反映了持卡者的既往病史，在购买保险时，健康告知环节是需要被保险人提供既往病史的，一旦医保卡外借就会导致自己的就诊或买药记录中出现了不属于自己的记录。虽然保险公司不会直接询问医保卡外借的问题，但是日后一旦在医保卡记录中发现有影响核保的内容，都会成为投保人和被保险人不诚信的证明。由于涉及到道德风险，风控严格的保险公司极有可能直接拒保，或者是像杨小姐碰到的一样，将某些病种列入除外责任。

“更为严重的是，由于违背了最大诚信原则，即使一开始投保成功，如果保险公司在后期理赔时发现了医保卡记录中存在问题，甚至可能会拒绝理赔，投保人不仅拿不到理赔款，连保费都打了水漂。”保险专家进一步指出。



Bank 中国光大银行

共享阳光·创新生活

光大银行最新理财产品信息

根据9月28日下发的《商业银行理财业务监督管理办法》中第三十条的规定，为进一步支持普惠金融发展，光大银行计划自2018年10月10日起对部分在售公募理财产品的个人投资者销售起点金额进行分批次调整。具体调整方案见下表：

产品代码	产品名称	调整生效日	个人销售起点金额 调整前	个人销售起点金额 调整后
EB4395	光银现金A	2018/10/10	5万	1万
EB1668	阳光碧1号	2018/10/17	5万	1万
EB41068	阳光金日添利1号	2018/10/17	5万	1万
EB1088	阳光金月添利1号	2018/10/17	5万	1万
EB1606	阳光橙优选配置	2018/10/17	5万	1万
EB1888	阳光金2号	2018/10/17	5万	1万

感谢您一直以来对光大银行的支持！敬请继续关注阳光理财产品。

重点推荐产品

产品名称	期限	业绩比较基准	风险揭示（本评级为光大银行内部评级，仅供参考）	起点金额	特点	产品成立以来净值折合年化收益率
阳光金日添利1号	无定期限，每个交易日开放申购	5%	适合稳健型以上客户购买	1万元	开放式净值产品	7.59% (2018/6/20-9/27)
阳光金2号	无定期限，每个月15日开放申购	{中国人民银行发布的金融机构1年期整存整取定期存款利率+2%}×90%+沪深300指数月度年化收益率×10%	适合平衡型以上客户购买	1万元	开放式净值产品	8.24% (2018/4/17-9/27)

中国光大银行 理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。
郑重提醒您 理财系统登记编码：阳光金日添利1号C1030318000231、阳光金2号C1030318000055。

详情请咨询24小时客服热线：95595 客服投诉电话：58895595 网上银行：www.cebbank.com

本产品不保证本息，您的本金可能因市场变动遭受相应损失。

光大银行大华支行

地址：宝山区大华二路268号

电话：63797533